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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

Τα έλκη Lipschütz πιθανολογείται ότι οφείλονται σε υπεραντίδραση του ανοσοποιητικού 

συστήματος σε έναν λοιμογόνο παράγοντα.1  

 

Το περιστατικό αυτό αποτελεί τη δεύτερη μόλις καταγεγραμμένη περίπτωση εντόπισης του 

SARS-CoV-2 σε βλάβη στην περιοχή του αιδοίου και καταδεικνύει ότι o ιός θα μπορούσε να 

εμπλέκεται άμεσα στην παθογένεση των βλαβών και να μην αφορούν απλά μια ανοσιακή 

απάντηση στη λοίμωξη.2  Επιπρόσθετα, προηγούμενη μελέτη σε 35 ασθενείς με Covid-19  

χωρίς  δερματικές βλάβες δεν κατάφερε να αναδείξει την παρουσία του ιού στην γεννητική 

περιοχή.3  Πιστεύουμε ότι η έκφραση των υποδοχέων ACE2 και TMPRSS2 στο δέρμα το 

καθιστούν πιθανό στόχο για λοίμωξη με SARS-CV2 κάτι που εγείρει ενδιαφέροντα ερωτήματα 

για τον τροπισμό του ιού.4,5 

 

 Είναι σημαντικό ο δερματολόγος να γνωρίζει αυτή τη συσχέτιση για την έγκαιρη διάγνωση και 
αντιμετώπιση ανάλογων περιστατικών καθώς μια τέτοια κλινική εικόνα προκαλεί ιδιαίτερη 

ανησυχία τόσο στον ασθενή όσο και στους γονείς ενώ μπορεί να εγείρει και υποψίες για 

σεξουαλική κακοποίηση. 
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ/ΣΚΟΠΟΣ 

Τα αντιδραστικά, μη σχετιζόμενα με τη σεξουαλική επαφή, οξέα έλκη των γεννητικών οργάνων 

γνωστά και ως έλκη του Lipschütz είναι μια σπάνια αυτοπεριοριζόμενη πάθηση που 

εμφανίζεται κυρίως σε κορίτσια και νεαρές γυναίκες.   Χαρακτηρίζεται από την αιφνίδια 

εμφάνιση ιδιαίτερα επώδυνων ελκώσεων στην περιοχή του αιδοίου συνήθως μετά από μια 

συστηματική λοίμωξη.  Μόνο πέντε τέτοιες περιπτώσεις σε ασθενείς με COVID-19 υπάρχουν 

στην διεθνή βιβλιογραφία. 

ΥΛΙΚΟ & ΜΕΘΟΔΟΣ 

Μη σεξουαλικά ενεργή έφηβη 12 ετών παρουσιάστηκε με επώδυνες ελκωτικές βλάβες στα 

έξω χείλη του αιδοίου με συνοδό οίδημα και δυσουρία.  Δυο ημέρες πριν είχε εμφανίσει 
εμπύρετο και βρέθηκε θετική για COVID-19.  Το ατομικό και οικογενειακό ιστορικό ήταν 

ελεύθερο.  Ο έλεγχος αντισωμάτων για Epstein-Barr (ΕBV) και κυτταρομεγαλοϊό (CMV) και ο 

μοριακός έλεγχος για απλό έρπητα (HSV) ήταν αρνητικοί. Τα κριτήρια του συνδρόμου 

Αδαμαντιάδη- Behçet δεν πληρούνταν.  Ο μοριακός έλεγχος με RT-PCR επιχρίσματος από τις 

βλάβες για SARS-CoV-2 βρέθηκε θετικός. 

 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ  
Έξι ημέρες μετά τη διάγνωση, οι ελκωτικές βλάβες βελτιώθηκαν αιφνιδίως ενώ παράλληλα το 

ρινοφαρυγγικό τεστ ταχείας ανίχνευσης για COVID-19 βρέθηκε για πρώτη φορά αρνητικό. 

Εντός 10 ημερών τα έλκη επουλώθηκαν χωρίς την παραμονή ουλής 

 


